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  台北市立木柵國中 110 年度八年級 地理科 補考題庫   ___年 ___班 座號：___ 姓名：__________ 
一、選擇 

1.(B) 從哈爾濱到上海再到三亞，一月月均溫有愈來愈 

      高的趨勢，這與下列哪項因素最相關？ 

     (A)經度跨距 (B)緯度高低 

     (C)地勢高低 (D)距海遠近 

2.(A )小翰到中國旅遊，看到旅遊導覽寫著：「奔馳在 

海拔五千多公尺高的鐵路，是歷經數十年打破凍 

土阻礙，沿途行經浩瀚無垠的戈壁灘、湛藍通透 

的青海湖，豐富多樣的瑰麗風景，既神祕且震懾 

人心。」，根據導覽內容，小翰最可能到「中國 

的何地旅遊？ 

(A)青藏高原 (B)雲貴高原 (C)黃土高原  

(D)內蒙古高原 

3.( D )中國年降水量分布圖，不同地區的降水空間分 

       布不均，大致由東南向西北遞減。請問：降水 

       空間分布不均的原因可能為何？ 

(A)經度跨距、季風風向 

(B)季風風向、緯度高低 

(C)緯度高低、地勢走向 

(D)季風風向、地勢走向 

4.( C )下圖為「中國氣候與人類活動分布圖」，畫分水 

       田區和旱田區的界線，有下列哪些特色？ 

        (A)甲乙  (B)丙丁 (C)甲丁  (D)乙丙 

    甲、一月月均溫 0℃等溫線；乙、年溫差 20℃；   

    丙、等高線 500 公尺；丁、年降水量 750毫米等      

        雨量線 

            

      

 

 

 

 

 

 

5.( C) 中國的建築通常與當地環境特性有密切關係，下

圖為干欄式建築，此種建築是為了適應哪一種

氣候？  

(A)乾燥少雨 

(B)日夜溫差大 

(C)高溫多雨 

(D)冬季嚴寒。 

6.(A) 王家世居江蘇，目前為四代同堂的大家庭。輩 

分最小的語嫣發現她的曾祖父母共有 10 個兄 

妹，父母那一代也有 4個兄弟姊妹，而語嫣卻 

是這一代唯一的小孩。上述現象將形成下列何 

種人口問題？ 

(A)扶養比提高，負擔漸重  

(B)幼年人口增加，勞力不足  

(C)人口素質降低，結構不佳  

(D)性別比不均，重男輕女。 

 

 

7.( B ) 在中國出現病毒疫情停工、停廠後，大量外國

廠商備受影響，有些廠商不堪停工負荷，外移

他國或回本國生產，這是考量哪一工業區位的

成本？ 

(A)原料 (B)勞工  (C)市場 (D)動力。

8.( C ) 中國東南沿海因海運便利，且易引進資金和技  

術，故中國政府在改革開放之初，多在此發展 

哪種工業，使得經濟成長快速？ 

(A)資訊軟體 (B)水電能源 (C)加工出口 

(D)鋼鐵機械。 

9.( C ) 哪一地區的居民自稱「Kiwi」，飼養的羊隻 

遠超過人口總數，並有壯觀的峽灣和冰河、 

奇妙的火山等自然景觀？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.( B )目前地球上主要的氣候帶分為三區，分別為 

熱帶、溫帶、寒帶地區。請問：畫分這些氣候 

帶的主要依據為何？  

(A)經度 (B)緯度 (C)坡度 (D)距海遠近。 

11. ( A ) 太平洋海上的許多島國，因為哪一種環境變 

遷的因素影響，使國土正遭受海水淹沒的危 

機？  

(A)溫室效應 (B)降水異常 (C)水土流失 

(D)酸雨分布。  

12. ( C ) 大洋洲的島嶼眾多，諸島依下列哪些經緯線 

來畫分出三大島群？  

(A)南回歸線、北回歸線(B)本初經線、北回歸線 

(C)赤道、國際換日線(D)南回歸線、國際換日線 

13.(D)下列哪一個都市，位於中國海岸線與長江水運的 

交會點，交通便利且腹地廣大？ 

(A)廣州 (B)北京 (C)天津 (D)上海。 

14.(D )附圖為某地區的氣候圖。下列關於它的敘述 

     何者正確？ 

(A)這個地區位於南半球 

(B)該氣候雨季主要在夏季 

(C)這是溫帶海洋性氣候圖。  

(D)這是溫帶地中海型氣候圖 

15.( D ) 澳洲的地形分布各不相同，對 

各地的經濟發展造成的影響相 

當大。若前往澳洲進行觀光， 

該國境內人口及產業活動相對較為發達的地 

形區為下列何者？ 

(A)西部高原   (B)中部平原  

(C)大分水嶺   (D)東南沿海平原。 


